

8人集体破纪录 8年来最强广马

昨天上午7:30,2019广州马拉松在天河体育中心鸣枪起跑。来自43个国家和地区的3万名参赛选手浩浩荡荡地从天体出发,沿绕珠江奔向终点。起跑后仅仅两个小时,就已经有选手接近完赛。最终,埃塞俄比亚选手阿迪哈纳以2小时8分04秒的成绩率先撞线,将赛会纪录缩短了近2分钟。而更让人吃惊的是,阿迪哈纳身后的5名选手也同样突破了赛会原纪录。巾帼不让须眉,女子全马和半马的赛会纪录同样也被刷新。

8人集体破纪录,这届广马不愧是办赛8年来最强的一届。而不少选手赛后也表示,今年取得好成绩,跟赛事良好的组织、氛围、环境密切相关。

■新快报记者 王敌



赛况 两名中国选手打破全马纪录

本次广马共计有3万人参加,其中全马选手2万人,半马选手1万人。昨天,广州万里无云,清晨的气温在10℃左右。良好的天气,让很多选手都在昨天达成了PB(个人最佳成绩)。

广马的男子赛会纪录是2小时10分01秒,这个成绩由摩洛哥选手塔拉菲特在2017年创造。去年,肯尼亚选手迪克森距离打破纪录只差3秒。今年,广马为了刺激选手打破纪录,一改往年破纪录奖金只有冠军才有的规则,今年凡是能打破赛会纪录的选手,每个人都能拿到1万美元的破纪录奖金。

埃塞俄比亚选手阿迪哈纳无疑

是今年广马的最大赢家,他以2小时8分04秒的成绩撞线,在取得男子冠军的同时,他还把赛会纪录缩短了将近2分钟。按照规定,阿迪哈纳除了可以得到4万美元的冠军奖金,还可以再领取1万美元的破纪录奖金。

事实上,打破赛会纪录的不只是阿迪哈纳。男子前六名的选手用时都在2小时10分以内。其中,包括两名中国选手,第4名董国建以2小时9分0秒完赛,第6名彭建华以2小时9分57秒完赛。

女子方面同样刷新了赛会纪录。原赛会纪录于2017年由埃塞俄比亚选手图萨创造,时长为2小时25分12秒。

时隔两年,图萨的老乡希沃特完成了超越,她以2小时23分50秒完赛,同样获得了冠军和破纪录的双料奖金。

而在半马比赛中,赛会纪录也被刷新。殷晓雨连续第四年赢得了半马女子冠军,同时还以1小时14分31秒的成绩把纪录缩短了将近3分钟。

6名男子选手和2名女子选手一起打破纪录,广马历史上还从未有过如此激烈的竞争。阿迪哈纳和希沃特在赛后都表示,良好的比赛环境是他们取得好成绩的重要原因。希沃特坦承她在广马取得了个人最好成绩,她说:“非常感谢组委会的工作人员,破纪录奖金对我来说是一个意外的收获。”

声音 中国马拉松大满贯执行主席金飞鸿: 多人破纪录与赛事组织密切相关

选手集体打破了广马赛会纪录,中国马拉松大满贯执行主席金飞鸿在接受采访时表示,这在中国马拉松赛事中的确非常少见,能取得这样的成就和组

委会专业的赛事组织密切相关。

金飞鸿表示,广马是中国马拉松大满贯体系里的重要比赛,每一次赛事都承载着重要的创新作用。“众多跑者打

破赛会纪录,足以说明赛事组委会、广州市体育局做了扎实的准备,”金飞鸿说,“比赛成绩和专业的组织是分不开的,向组委会、广州表示热烈的祝贺。”

广马宣传大使蒲爱民: 市民的加油鼓励给了选手动力

昨天,广马宣传大使——极限跑者蒲爱民也参加了全马比赛,并且跑出了个人最好成绩。

谈到诸多跑友都在今年的广马中达成PB,蒲爱民表示,这和组委会的成功组织密不可分。蒲爱民说,起跑时虽然有点冷,但后来就越来越暖和,而且在最晒之前就完成了比赛。此外,蒲爱

民认为广马的赛道非常平整,坡度较小,而且赛道旁边的风景很好,他说:“选手们可以一边看风景一边比赛,心情比较放松,这些都有利于创造好成绩。”

蒲爱民也称赞了广州市民。“当比赛进入最艰苦的阶段,是市民的加油鼓励给了选手继续坚持的动力。”蒲爱民说。

尽管是第一次参加广马,蒲爱民却认为广马一点也不比国际知名的六大满贯赛事差。“各方面都有得一比,”蒲爱民说,“广州是国际大都市、千年商都,完全有资格代表中国和国际顶尖的马拉松相提并论。”蒲爱民在最后也为广马送上了祝福,“希望广马办得越来越好,花城也越来越美!”

奥运冠军王军霞: 现场气氛太热烈,我都跃跃欲试

1996亚特兰大奥运会女子5000米冠军王军霞是今年广马的宣传大使之一,她也是昨天开跑仪式的鸣枪嘉宾。开跑仪式上,王军霞表示现场气氛太热烈了,让她都跃跃欲试。

开跑前,见到天体3万名蓄势待发的选手,王军霞一直控制不住要给选手们加油鼓劲。“会场周边配套特别好,广州跑者能在这里跑步是特别幸福的事情。天气特别好,可以看出

在时间选择上组委会是下了功夫的,”王军霞说,“我们跑马拉松的都喜欢天气凉一点,现在就特别舒服,容易出成绩,我都跃跃欲试,没能参与其中,我也着急!”

■ 埃塞俄比亚选手阿迪哈纳夺得男子全马冠军。

新快报记者
李小萌/摄

知多D

世界马拉松六大满贯(WMM)是自2006年设立的世界顶级马拉松巡回赛,共有六个年度城市马拉松赛,分别是:波士顿马拉松、伦敦马拉松、柏林马拉松、芝加哥马拉松、纽约马拉松和东京马拉松。这六场城市马拉松与田径世锦赛马拉松、奥运会马拉松齐名,代表了当今世界的马拉松最高水准。